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Epreuve de Sciences fondamentales
Ce sujet contient 100 QCM dont 2 cas cliniques

- 1. Les prostaglandines leucotrienes interviennent dans le déroulement du processus inflammatoire : (cochez la réponse juste)

A. En amplifiant I'action du macrophage
»~B. En augmentant la perméabilité vasculaire
C. En participant a Ia néo genése vasculaire
D. En mobilisant les cellules de la phase cellulaire
E. En entrainant la régénération épithéliale

~ 2. Lla stéatose : (Cochez la réponse juste)
1- Correspond a une accumulation de cholestérol dans le cytoplasme des cellules
2- Atteint le foie, le rein et le cceur
3- Est frequente chez I'alcoolique
4- Est un depot extra cellulaire de triglycérides
>- Entraine des complications graves

A 1-2

~3. Le carcinome in situ : (cochez |a réponse juste)
A. Peut etre considéré comme une dysplasie modérée
B. Donne des métastases ganglionnaires
X C. Prend naissance a partir de revétements épithéliaux
D. Donne des répercussions graves sur I'organisme
E. Ne possede pas de critéres histologiques de malignité

~4. La sclérose : (Cochez la réponse fausse)

A. Engendre une modification de la consistance de I'organe

= B. Est dite mutilante quand elle bouleverse I'architecture de I'organe
C. Peut étre de nature élastique ou collagénique

~ D. Est un phénomeéne réversible
E. S'observe dans les inflammations chroniques

2. Le stroma tumoral : (Cochez la réponse fausse)

~3A, Est de nature conjonctive
*B. Est dépouvu de vascularisation
C. Est formé a partir du tissu de I'héte
D. Assure |a nutrition du cancer
E. Peut conditionner la morphologie générale de la tumeur
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6. Le virus HPV est a l'origine de I'altération cytologique suivante : (cochez la réponse juste)

A. Cellules geantes multi nucléés
B. Caryorrhexis
C. Inclusion intranucléaire
D. Pycnose
» E. Halo clair péri-nucléaire

7. L'apoptose : (cochez la réponse juste)
A. Est observée dans les nécroses ischémiques
B. Touche la totalité d'un épithélium
¥C. Régule le renouvellement des cellules 3 durée de vie courte
D. Est secondaire aux lésions virales
E. Se traduit par une altération de la membrane plasmique et mitochondriale

x 8. Toutes ces tumeurs peuvent sieger au niveau du testicule sauf une, laquelle ?

A. Tumeur vitelline
B. Choriocarcinome
#C. Carcinome embryonnaire
D. Tumeur de Brenner
E. Séminome

- 9. La tumeur du sein a composante mixte est : (Cochez la réponse juste)

A. Le carcinome lobulaire
B. La tumeur phyllode

XC. Le carcinome canalaire
D. Le carcinome in situ
E. Le carcinome médullaire

~10. L'amylose : (cochez la réponse juste)
A. Présente une structure fibrillaire en microscopie électronique
B. N'est pas observée dans les cancers
7 C. Forme des depdts amorphes intra-cellulaires éosinophiles
D. N'a pas de propriétés tinctoriales au rouge congo
E. Se dépose dans la lumiére des vaisseaux

~11. Parmi les articulations suivantes, laquelle est une énarthrose (sphéroide) ?
¥ A. L'articulation huméro-ulnaire
B. L'articulation radio-ulnaire proximale
C. L'articulation radio-carpienne
D. L'articulation coxo-fémorale
E. L'articulation fémoro-patellaire

- 12, Toutes les propositions suivantes concernant |'anatomie de I'étage sus-mésocolique, sont exactes sauf une, laquelle ?

xA. La veine porte est I'élément du pédicule hépatique le plus postérieur
B. Le lobe caudé correspond au secteur paramédian du foie
C. La vascularisation artérielle de I'estomac provient exclusivement du tronc ceeliague
D. L'arcade de Riolon est formée par I'anastomose des artéres coliques droite supérieure et gauche supérieure
E. Le hiatus de Winslow est limité en avant par |a veine porte

~13. La veine saphene externe : (cochez la réponse juste)

¥A. Chemine sur la face latérale de la jambe
B. Chemine sur la face latérale de la cuisse
C. Chemine en avant de la malléole externe
D. Chemine en arriére de la jambe
E. Se termine dans la veine fémorale
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14. Toutes les affirmations suivantes concernant le bloc duodéno-pancréatique, sont exactes sauf une, laquelle ?

A. 1l est en rapport en arriere avec le rein droit
B. La racine du mesocolon transverse se fixe sur sa face antérieure
# C. Il est situé dans la région rétro-péritonéale en arriére du péritoine pariétal postérieur
D. Il est vascularisé exclusivement par l'artére mésentérique supérieure
E. Il est en rapport avec le conduit cholédoque

~ 15. L'artere poplitee : (cochez la réponse juste)
A. Fait suite a I'artére fémorale au niveau de I'anneau du grand adducteur
B. Donne les articulaires supérieures du genou
C. Donne les articulaires moyennes du genou
% D. Donne les articulaires inférieures du genou
E. Donne la grande anastomotique

. 16. Toutes les propositions suivantes concernant l'anatomie du pelvis, sont exactes sauf une, laguelle ?

A. L'utérus présente une ante-flexion
B. L'ovaire est recouvert entiéerement par le péritoine
X C. Le cul-de sac de Douglas chez la femme est en rapport avec le vagin
D. Chez la femme, la face supérieure de la vessie est en rapport avec l'utérus
E. L'artere utérine surcroise l'uretere

« 17. La voix extéroceptive du tact epicritique repond a toutes les caréctéristiques suivantes sauf une, laquelle ?

A. Présente trois neurones
B. Le protoneurone s'arréte au niveau du bulbe
C. Le tertioneurone est thalamo-cortical
7 D. Est conservée dans la syringomyélie
E. Est caractérisee par le faisceau spino-thalamique dorsal

~ 18. Concernant le nerf facial, toutes les propositions suivantes sont fausses sauf une, laquelle ?

A. C'est le nerf de la mastication

—B. C'est le nerf de la mimique
C. C'est un nerf exclusivement moteur
-D. C'est un nerf exclusivement sensitif
E. Il traverse la fente sphénoidale

. 15. Les marqueurs biochimiques de la dénutrition protéino-énergétique sont : { Cochez la réponse fausse )

A. Albumine
B. Transthyrétine
C. RBP ( Retinol Binding Protein )
D. Orosomucoide
» E. Alphal-antitrypsine

. 20. L'homocystéine : ( Cochez la réponse fausse )

A. Est un acide aminé soufré
B. Est produit par la demeéthylation de la cystéine
C. Possede une fonction thiol libre facilement oxydable
D. Existe sous forme libre et sous forme liee aux protéines dans le sang
¥ E. Les vitamines B6, B12 et B9 sont indispensables pour son métabolisme

v 21. L'hyperuricémie rencontrée au cours de la glycogénose de Von Gierke est : ( Cochez |a réponse fausse )

A. La conséquence de la déficience de |a glucose-6-phosphatase
B. Le reflet de la formation accrue de phosphoribosyl-pyrophosphate
-7C. Dépendante de I'excrétion urinaire de lactate
»D. Dépendante de la clearance de l'urée
E. Largement supérieure a 50 mg/| chez I'enfant
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72 1a formule de COCKROFT et GAULT : ( Cochez la réponse fausse )
A, Permet le calcul de la clearance de la créatinine
B. Est une estimation du débit de filtration glomérulaire rénale
C. Tient compte de la taille du sujet
D. Corrige les variations de la masse musculaire liees a I 'age, au poids et au sexe
«E. Ne demande pas un dosage de la créatinine urinaire

23. l'analyse moléculaire du géne RET est préconisée dans I'exploration ( Cochez la réponse juste )
A. Du diabéte insipide néphrogénique familial
»B. De la maladie d'Addison
C. De I'hypothyroidie néonatale due a une déficience du transporteur MCT8

D. Du cancer médullaire familial de la thyroide
E. D'un diabéte sucré type MODY

A

_ 24. Un risque relatif égal a 1 signifie que : (cochez I3 réponse juste)
! A. La fréquence de la maladie étudiée dans le groupe exposé est égale a la fréquence de cette maladie dans le groupe non
expose
B. La maladie atteint tous les sujets
C. La maladie n'atteint aucun des sujets exposes
D. L'effectif de I'échantillon est trop faible pour conclure
E. Les sujets exposés ne peuvent pas étre malades

¢ 25.Quelle est la meilleure stratégie pour étudier le role possible d'un facteur dans |'étiologie d'une maladie rare ! (cochez la
réponse juste)
<« A. Etude experimentale
B. Etude de cohorte prospective
C. Etude descriptive
D. Etude cas-témoin
E. Etude transversale

26. Une enquéte nationale a été réalisée aux USA, entre 1973 et 1977, pour déterminer s'il existe une association entre cancer du
sein et 'usage prolongé de contraceptifs oraux. L'interrogatoire a concerné deux groupes appariés sur |'dge : 963 femmes atteintes
d'un cancer du sein et 856 femmes n'ayant pas de cancer du sein. De quel type d'enquéte s'agit-il ? (cochez la réponse juste)
++ A. Enquéte de type exposé-non expose

B. Enquéte de prévalence

C. Enquéte prospective historique

D. Enquéte cas-temoin

E. Enquéte descriptive

-

27. l'étude cohorte : (cochez la réponse fausse)
A. Permet une meilleure observation des sujets
*B. Est de durée longue
C. Permet de calculer le risque
D. Permet de calculer l'incidence
- E. Aun biais de memorisation

28. Parmi ces actions classigues de prévention, quelle est celle qui ne reléve pas de la prévention primaire ?

A. Lutte anti tabac pour les cardiopathies ischémiques et le cancer du poumaon
B. Vaccination par le BCG dans la lutte anti tuberculeuse
¥C. Frottis de dépistage des cancers du col utérin
D. Congés prénataux pour la prématurité
E. Diminution de la consommation des acides gras saturés dans |a prévention des vasculopathies

"

429, Sur une coupe de myocarde examinée en microscopie optique au fort grossissement a quoi correspondent les traits
scalariformes ? ce sont des : (Cochez |a réponse juste)
A. Zones myofibrillaires périphériques des cellules nodales
B. Zones de contact des cellules nodales aprés techniques de coloration speciale
C. Zones de contact des cellules myocardiques en coupe longitudinale
D. Zones de contact des cellules myocardiques en coupe transversale
~ E. Aucune des propositions n'est juste
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30. La muqueuse fundique se distingue de la muqueuse pylorique par : (cochez la réeponse juste)

A. Des cryptes basses et étroites, des glandes tubuleuses rectilignes

B. Des cryptes basses et larges, des glandes tubuleuses rectilignes

C. Des cryptes profondes et larges, des glandes tubuleuses contournées
+D. Des cryptes profondes et étroites, des glandes tubuleuses contournées

E. Des cryptes profondes et étroites, des glandes tubuleuses et rectilignes

. 31. Parmi les différents types de follicules cités ci aprés, quel est celui qui ne participe pas 4 la sécrétion d'oestrogenes de l'ovaire
adulte normal : (cochez la réponse juste)
A. Follicules atrésigues
B. Follicules hémorragiques
~C. Follicules kystiques
D. Follicules plissés
E. Follicules gamétogénes

- 32. Lors de son organogénése |'ébauche médiane de la thyroide ; (cochez la réponse juste)

A. Fusionne avec la totalité des ébauches latérales pour donner la glande thyroide définitive
B. Régresse dans sa totalité laissant se développer les ébauches latérales
C. Se développe a partir des ébauches latérales
»D. Est envahie par certaines cellules des ébauches latérales pour donner la glande thyroide définitive
E. Recoit directement des cellules a partir des crétes neurales rhomencéphaliques pour donner la glande thyroide définitive

~ 33. On observe en microscopie optique sur une coupe passant par une pyramide de Ferrein un segment de néphron pourvu d'une
bordure en brosse, s'agit il :
A. De la branche gréle de I'anse de Henlé
B. Du tube contourné proximal
C. Du tube contourné distal
D. De la branche épaisse de Henlé
E. Aucune des propositions n'est juste

- 34. A l'examen en microscopie optique au fort grossissement, sur quel critere topographique et morphologique vous basez-vous
pour identifier les cellules A de l'ilot de Langerhans ? (cochez |3 reponse juste)
A. Volumineuses et périphériques
* B. Périphérigues, chargées de granulations intracytoplasmiques basophiles
C. Volumineuses, périphériques avec des granulations intracytoplasmiques acidophiles
¢ D. Centrales et de grande taille
E. Volumineuses et nombreuses

~ 35. La muqueuse exocervicale du col utérin se distingue de la muqueuse endocervicale par la présence : (cochez la réponse juste)

A. D'un chorion papillaire et glandulaire

B. D'un épithélium cylindrique simple

C. De glandes tubulo acineuses sécrétant la glaire cervicale
*D. D'un épithélium de type malpighien

E. De glandes dilatées

~ 36. Lhémolyse physiologique se déroule dans : (cochez la réponse juste)
A. Moelle osseuse a 50 %, foie a 25 % et rate 3 25%
¥ B. Moelle osseuse a 25 %, foie 3@ 50 % et rate 3 25%
C. Foie a 50 %, et rate 3 50 %
D. Moelle osseuse a 50 % et rate 3 50%
E. Toutes ces reponses sont fausses

- 37. Tous les éléments suivants interviennent dans I'hémostase primaire, sauf un, lequel ?
A. Le fibrinogéne
% B. Le facteur Von Willebrand
C. Les plaguettes
D. L'endothélium vasculaire
E. La thromboplastine tissulaire
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38. La cellule dendritique mature est caractérisée par : (cochez la réponse fausse)

A, 53 localisation tissulaire
B. La présence de nombreux prolongements cytoplasmiques
C. Un grand pouvoir phagocytaire
¢ D. Une densite élevée membranaire en molécule de co-stimulation
E. Sa capacite a stimuler les lymphocytes T naifs

- 39. Les éléments suivants constituent les composants humoraux de I'immunité innée : (cochez la réponse fausse)

A, Les lysozymes
*B. Les interférons de type |

C. Les composants du systeme du complément
D. Les defensines

E. Les granzymes

- 40. La présence d'une hypogammaglobulinémie dans un profil électrophorétique : (cochez |a réponse juste )

A. Est interprétée en fonction de I'dge du patient

B. Est souvent rencontrée dans le syndrome néphrotique

C. Peut révéler la présence d'un syndrome lymphoprolifératif touchant les lymphocytes B
#~D. Toutes les propositions sont justes

E. Toutes les propositions sont fausses

41. L'un des éléments suivants n'intérvient pas dans I'immunité cellulaire de type TH1, lequel ?
~A. Le macrophage
B. Les lymphocytes cytotoxiques CD8+ CD4-
C. L'Interféron alpha
D. L'interleukine 12
E. La Perforine

-~ 42, Les principales molécules activatrices de la voie classique du systéme du complément sont : (cochez la réponse juste)

wA. Les IgG
B. Les complexes immuns a 1gG
C. Les IgA
D. Les complexes immuns a IgA
E. Les IgM

43. Dans le domaine de l'imminothérapie : (cochez |a réponse fausse)
A. Les toxines inactivees et les anatoxines sont les vaccins bactériens les plus efficaces
B. Les vaccins tués sont constitués de microorganismes entiers
C. Les adjuvants concentrent |'antigéne dans des sites appropriés ou induisent des cytokines
D. Certains vaccins sont réservés a des groupes particuliers, comme celui de la grippe
» E. L'immunothérapie non spécifique agit rarement sur I'amplification de la réponse immunitaire

44. L'angioedeme héréditaire de type 2 est caractérisé par une : (cochez la réponse fausse)

A. Baisse de la fonctionnalité du C1 inhibiteur
T B. Diminution de la concentration de C4
C. Diminution de la concentration de C2
D. Diminution de la concentration de C1 inhibiteur
E. Concentration de C3 sans anomalie

- 45. La présentation d'antigéne d'origine exogéne : (cochez la réponse fausse)

< A. Concerne principalement les virus
B. Nécessite la formation de phagolysosome
C. Peut aboutir a |a formation de peptides immunogénes
D. Conduit a la présentation du peptide-CMH classe Il au lymphocyte T CD4
E. Represente la voie principale de la production d'anticorps thymodépendants
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46. Le germe le plus frequemment retrouveé dans I'otite moyenne aigue est : (cochez a réponse juste)

T A. Le streptocoque Beta-hémolytique
B. Le staphylocoque doré
C. Moraxella catarrhalis
D. Le pneumocoque
E. Le pseudomonas aeruginosa

- 47. Parmi les affirmations suivantes concernant les virus de I'immunodéficience humaine (VIH), quelle association indique la
réponse exacte ?
1- Appartiennent a la famille des Rétroviridae et au genre des Lentivirus
2- Comportent deux types différents, le VIH-1 et le VIH-2
3- Ont une faible variabilité génétique
4- Ont la capacité de transformer (immortaliser) certaines cellules humaines
5- Sont tres résistants dans le milieu extérieur, hors de I'organisme humain
A. 1-2
B.1-3
{C. 2-4
D. 3-5
E.4-5

~ 48. Quels sont les élements du diagnostic biologique de la brucellose ? (Cochez la réponse juste)
1- Isolement et identification du germe + sérologie Widal ~
2- Les tests Elisa et immunofluorescence indirect permettant de quantifier les IgM témoins d'un foyer profond

3- Isolement et identification du germe + seroaglutination de Wright
4- 1solement et identification du germe + sérologie de Martin et Petit
5- Serologie de Wright + test Elisa d'immunofluorescence indirect d'un foyer profond
A. [1-4)
B. [3-5]
C. [3-4]
D. [1-5]

#-€. [2-5]

49. Parmi les éléments biologiques suivants, quelle association indique ceux en faveur d'une maladie de Gilbert ? (cochez la réponse
juste)

1- Ictere a bilirubine conjuguée

2- Déficit partiel en glucuronyl-transférase
3- Transminases a 5 fois la normale

4- Phosphatases alcalines normales

5- Transaminases normales

A.(1.3.4)

B. (2.4.5)

C.(2.3.4)

D. (2.3.5)

E. (1.3.5)

K

- 30. Le germe le plus fréguemment incriminé dans l'infection du site opératoire est : (cochez la réponse juste)

A. Klebsiella Pneumoniae
B. Streptocoque Beta hémolytique
C. Pseudomonas aeruginosa
y-D. Staphylocoque doré
E. Escherichia Coli

~ 51. Le recepteur cholinergique (cochez la réponse juste) :

* A. Peut étre de type muscaranique ou nicotinique
B. Est activée par le curare
C. Est bloqué par la sérotonine 2 faible dose
D. Est localisé au niveau des fibres nerveuses motrices
E. Est activé par un flux ionique sortant de Na+

Page 7 de 14



%

52. La communication entre 2 neurones (cochez la réponse juste) :

A. Nécessite la libération d'un cofacteur phospholipidique
B. Ne peut pas se faire entre un axone et un axone
C. Nécessite I'activation de canaux moléculaires intra-membranaires
</ D. Se traduit toujours par une depolarisation post-synaptique
E. Aboutit 3 une modulation du potentiel transmembranaire de I'élément post-synaptique

53. Les messages somesthésiques (sensibilité tactile fine) : (cochez la réponse juste)
A. Ont pour récepteurs péripheériques les disques de Merkel
B. Sont véhiculés par les afférences primaires du groupe C
C. Sont projetés, sur les centres nerveux par le faisceau spino-réticulo-thalamique
D. Sont projetés massivement sur les noyaux centro-median et para-fasciculaire
r E. Gagnent les noyaux de GOLL et BURDACH par le lemnisque latéral

+» 54. Le potentiel d'action émis par le neurone est géneré par (cochez la réponse juste) :

£ A. L'inversion du potentiel transmembranaire de repos
B. L'accumulation de charges négatives a la face interne de la membrane
C. Une plus grande densité de charges positives a la face externe de la membrane
D. Une stimulation infraliminaire
E. L'ouverture des seuls canaux Na+

55. Le reflexe myotatique : (cochez la réponse juste)

A. Est 3 point de départ cutané
B. Necessite I'activation des afféerences du groupe i
rC. Est poly-synaptique chez I'homme
D. Est inhibe par I'activation des afférences du groupe A
E. Est réegulé par le motoneurone gamma

- 56. Au cours de l'infection 3 VIH, une parasitose peut étre opportuniste : (cochez la réponse juste)

A. Distomatose intestinale
B. Cryptosporidiose
+C. Bilharziose intestinale
D. Ankylostomiase intestinale
E. Syndrome de larva migrans viscérale

. 57.Un des éléments parasitaires suivants se localise dans le foie chez I'homme : (cochez la réponse juste)

A. Trophozoites de Giardia
~ B. Kystes d'Entamoeba histolytica
C. Hypnozoites de Plasmodium
D. Larve de Taenia saginata
E. Larves d'anguillule

58. Le cycle exo-erythrocytaire de Plasmodium falciparum s'effectue dans : (cochez la réponse juste)

A. La rate
AB. Le foie

C. Le cerveau

D. Le rein

E. Le muscle

59. L'agent responsable de la Bilharziose humaine incriminé en Algérie est : (cochez la réponse juste)
A. Schistosoma mansoni
¥ B. Schistosoma bovis
C. Schistosoma mekongi
D. Schistosoma haematobium
E. Schistosoma intercalatum
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60. Parmi les signes biologiques suivants, quel est celui qu'on ne retrouve pas dans la leishmaniose viscérale : (cochez la réponse
. juste)
¥ A. Hyperleucocytose

B. Anemie

C. Hypoalbulinémie

D. Hypogammaglobulinémie

E. Hypoplaguettose

- 61. La forme importante dans la transmission de |'amibiase est : (cochez la réponse juste)
*A. La forme végétative d'Entamoeba histolytica histolytica

B. Le kyste mlr d'Entamoeba coli

C. Le kyste a 4 noyaux d'Entamoeba histolytica

D. La forme végétative de Pseudolimax butschlii

E. Entamoeba histolytica type minuta

62. Le chien peut étre incriminé dans la transmission des maladies suivantes, sauf une, laquelle ? (cochez la réponse juste)

A. Hydatidose
B. Toxoplasmose
- C. Mycose
~»D. Toxocarose.
~E. Leishmaniose viscérale

63. Echinoccocus granulosus a pour hote intermédiaire : (cochez la réponse juste)

A. Le chacal
B. Le chien
*C. Le mouton
D. Le renard
E. Une plante aquatique

64. Un des parasites suivants est retrouvé dans le muscle de I'homme : (cochez la réponse juste)

A. Cysticercoide d'Hymenolepis nana
B. Promastigotes de leishmania
¥ C. Kystes de toxoplasmes
D. Larves d'Ankylostomes
E. Cysticercus bovis

-65. Un passage transplacentaire est redouté pour un parasite, lequel ? (cochez la réponse juste)

A. Entamoeba histoloytica

B. Taenia saginata

C. Trichomonas vaginalis

D. Onchocerca volvulus
<E. Toxoplasma gondii

66. Le favus : (cochez I3 }épunse fausse)

A. Est une teigne de I'Afrique du Nord
B. Provoque une alopécie avec lésions crolteuses
" C. A pour agent un champignon qui pousse sur milieu Sabouraud - Actidione
D. Est une teigne contagieuse
E. Apres traitement, |'alopécie est réversible

v 67. La découverte, a I'examen parasitologique des selles d'Entamoeba histolytica forme hématophage permet de conclure a :
(cochez la réponse juste)
A. Une dysenterie amibienne
B. Un abces amibien du foie
C. Un portage asymptomatique
7D. Un réle de propagateur de I'individu atteint
E. Une amibiase chronique
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68. Le stade responsable d'un acces febrile au cours d'un paludisme est : (cochez la réponse juste)

A. La sporogonie
#B. La schizogonie érythrocytaire
C. La schizogonie hépatique
D. La gamogonie
E. Un autre stade

~ 69. Les dermatophytes presentent les caractéristiques suivantes : (cochez la réponse juste)

7 A. lls sont kératinophiles
B. lls sont mélanocytophiles
C. lls sont unguéophiles
D. lls apprécient les environnements mugqueux
E. Aucune des réponses n'est juste

~ 10. Concernant |a toxoplasmose : (cochez la réponse juste)

A. Le toxoplasme est un hématozoaire

B. Le toxoplasme pénéetre chez I'homme par voie transcutanée
«C. Le toxoplasme peut franchir la barriére hémato-encéphalique

D. La toxoplasmose est bénigne chez I'immunodéprimé

E. Le réservoir de parasites pour la toxoplasmose est le chien

71. Ces médicaments de l'asthme bronchique ont un effet bronchodilatateur : (Cochez la réponse fausse)

A. Méthylxantine

B. Beta 2 sympatho-mimétiques
% C. Adrénaline

D. Anti-cholinergiques

E. Anti-leucotriénes

-~ 72. Les corticosteroides provoquent : (cochez I'association juste)
1- Une fuite rénale de sodium
2- Une rétention de potassium
3- Une amyotrophie

4- Une hyperglycémie
5- Une hypercalcéemie
A:(1.2)
B. (1.3)
C. (2.4)
D. (3.5)
«E. (3.4)

_- 73. Parmi les effets indésirables suivants, une association indique ceux qui sont potentiellement en rapport avec I'utilisation des
anti-inflammatoires non-stéroidiens. Laquelle ?
-1- Hemorragies digestives
2- Aggravation d'une insuffisance rénale
3- Aggravation d'un asthme
4- Constitution d'une polynévrite sensitivo-motrice
5- Constitution d'une névrite optique rétro-bulbaire
A.(1.2.4)
4 B.(1.2.5)
C.(2.3.4)
D. (1.2.3)

E. (3.4.5)
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74. Parmi les médicaments suivants, une association indique ceux qui ne sont pas inducteurs enzymatiques :
1- Phénytoine.
2- Carbamazeépine.
3- Aspirine
4- Erythromycine
5- Rifampicine.
LA, 345

B. 1+2

C. 3+4

D. 445

E. 1+5

~ 75. Quel effet indésirable n'est pas classique avec la clonidine : (Cochez la réponse juste)
A. Anémie hémolytique
B. Bradycardie sinusale
C. Somnolence
D. Hypotension orthostatique
3 _E. Rebond hypertensif a I'arrét du médicament

~ 76. La demi-vie de digoxine chez I'insuffisant cardiaque est de : (Cochez la réponse juste)

A. 1 heure
« B. 6 heures
C. 36 heures
D. 5 heures
E. 10 heures

- 77. Parmi les antibiotiques suivants, lequel n'est pas contre indiqué pendant toute la durée de la grossesse ? (Cochez la réponse
juste)
A. Acide nalidixique
B. Cotrimoxazole
7-C. Ampicilline
D. Sulfamides
E. Tetracyclines

—78. L'arrivée de lipides dans le duodénum : (cochez I'association juste)
1- Stimule la sécrétion de sécrétine
« 2- Stimule |a contraction vésiculaire
3- Inhibe la sécrétion d'enzymes pancréatiques
4- Ralentit la vidange gastrique
5- Inhibe la motricité colique

A. (1-4)
B. (1-5)
«C.(2-4)
D. (3-5)
E. (4-5)

-~ 79. Concernant les hormones thyroidiennes : (cochez |a réponse juste)
A.La T4 est produite uniquement par la thyroide
B. La T3 est produite uniquement par la thyroide
#C. La T4 est 'hormone active
D. La conversion de T4 en T3 ne se produit pratiquement jamais
E. La T3 a une demi-vie biologique plus longue que celle de Ia T4

~ 80. La néoglucogeneése : (Cochez la réponse juste)
A. Produit de I'ATP
B. Utilise comme substrat le lactate
* C. Est inhibée par l'insuline
D. A lieu au niveau de tous les organes
) E. Les propositions B et C sont justes
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81. Le déficit du facteur VIl entraine : (Cochez la réponse juste)

A. Un allongement du temps de saignement
B. Un allongement du temps de Quick
C. Un allongement du temps de céphaline kaolin
D. Un trouble de I'hémostase primaire
~E. Les propositions C et D sont justes

_ 82.La sécrétion acide gastrique est stimulée par : (cochez |'association juste)
1- La sécrétine
12- Le nerf vague
3- La somatostatine
4- L'histamine
5- La cholécystokinine
FA. [1-2]
B. [1-5]
C. [2-4]
D. [3-5]
E. [3-4]

_83. l'angiotensine Il : (cochez la réponse fausse)

A. Est un décapeptide

B. Résulte du clivage de I'angiotensine | par une enzyme de conversion
<C. Stimule la sécrétion des minéralocorticoides par le cortex surréenal

D. Eleve l'activité du systeme nerveux orthosympathique

E. Stimule la sécrétion de I'ADH et éveille la sensation de soif

x 84. La prolactine : (Cochez |a réponse juste)

v=A. Est sécrétée par les cellules lactotropes de la post-hypophyse
B. Freine sa propre sécrétion
C. Sa sécrétion est stimulée par la dopamine
D. Sa sécretion est freinée par les cestrogenes
E. Est responsable de I'éjection du lgit, au niveau de la glande mammaire

- 85. En période post-prandiale : (cochez la réponse fausse)
+A. L'ouverture et la fermeture du pylore sont rythmées par les contractions antrales
-3B. Les phases Il du complexe moteur migrant sont plus fréquentes
C. Surviennent des mouvements coliques péristaltiques
D. La sécrétion acide gastrique est stimulee
E. La sécrétion enzymatique pancréatique est stimulée

. 86. L'électrocardiogramme : (Cochez I'association juste)
1- Permet d'analyser le fonctionnement des valves cardiaques
2- Standard est enregistre sur 15 dérivations
3- Présente une onde P qui correspond a la depolarisation auriculaire
-4- Présente un complexe QRS qui correspond a la dépolarisation ventriculaire
5- Présente une onde T qui correspond aux repolarisations auriculaire et ventriculaire
A. [1-4]
B. [2-5]
®C. [3-4]
D. [3-5]
E. [4-5]

_ 87.Quelle est la définition gazométrique artérielle d'une hypoventilation alvéolaire ? (Cochez la réponse juste)
A. Hypoxie-hypercapnie
B. Normoxie-hypercapnie
g C. Hypoxie-hypocapnie
D. Hypoxie-normocapnie
E. Normoxie-hypocapnie
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88. Le facteur intrinséque (cochez la réponse juste)

£LA. Se lie a la vitamine B12
B. Est sécrétée par les cellules principales gastriques
C. Protege la vitamine C de I'action des protéases pancréatiques
D. Permet I'absorption des folates au niveau de I'iléon
E. Est une vitamine hydrosoluble

89. La fermeture du sphincter inférieur cesophagien est inhibée par : (Cochez la réponse juste)
X A, Les graisses
B. Le tabac
C. La cholécystokinine
+ D. Les propositions A et B sont justes
E. Aucun de ces facteurs

~ 90. La clearance rénale d'une substance X : (cochez I'association juste)
1- Est égale a la quantité de X excrétée dans les urines par unité de temps
2- Est egale a un volume théorique de plasma épuré de X par unité de temps
3- Varie avec la concentration plasmatique de X, si X subit des transferts tubulaires
4- Ne varie pas avec la concentration plasmatique de X, si X ne subit aucun transfert tubulaire
>- Indique toujours que X est |'objet d'une réabsorption tubulaire quand elle est inférieure 3 la clearance de l'inuline
A. (1-2-3)
B. (2-3-4)
*C. (3-4-5)
D. (1-3-4)
E. (1-4-5)

Liste des cas cliniques : 2 (Nombre de questions : 10)

CAS CLINIQUE N° 1.

Un patient de 25 ans consulte pour une adénopathie sus claviculaire augmentant rapidement de volume (> 3 2 ¢cm) avec fiévre,
sueurs profuses nocturnes et amaigrissement significatif. La radiographie du thorax montre la présence d'adénopathies
mediastinales antérieures et la biopsie ganglionnaire montre a I'examen histologique un parenchyme
ganglionnaire morcelé en nodules par des bandes de fibrose collagene. Ces nodules sont constitués de grandes cellules atypiques
binucléées et multinuclées a noyau bilobé disposées sur un fond granulomateux riche en polynucléaires éosinophiles.

~91. Quel est le diagnostic le plus probable ? (Cochez la réponse juste)
A. Sarcoidose
B. Tuberculose
¥ C. Lymphome de Hodgkin
D. Lymphome a grandes cellules
E. Métastase d'un carcinome indifférencié

~92. Quel est I'elément histologique indispensable au diagnostic ? (Cochez la réponse juste)
¥ A. Cellules de Sternberg
B. Cellules multinuclées de Langhans
C. Grandes cellules immunoblastiques
D. Polynucléaires éosinophiles
E. Nécrose fibrinoide

- 93. Cet aspect histologique doit étre complété par : (Cochez la réponse juste)
A. Une coloration spéciale au Trichrome de Masson
—> % B. Un examen immunohistochimique
C. Un examen bactériologique
= D. Un examen tomodensitométrique a la recherche du site primitif
E. Un examen sérique pour la mise en évidence d'une déplétion en immunoglobulines

v 94. Quel est le but de cet examen ? (Cochez I'association juste)
1- Confirmer le diagnostic.
»2- Evaluer le degré d'extension
3- Etablir un pronostic
4- Instituer le traitement adéquat
5- Définir Ia lésion d'origine
A.(1,3)
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B.(2,4)
#C. (3,5)
D.(2,5)
£, (1,4)

- 95. Les cellules atypiques doivent exprimer les anticorps suivants : (Cochez la réponse juste)
A.CD 15 et CD45
B.CD20 et CD 79
£ C.CD30 et CD68
D. Vimentine et EMA
E. CD15 et CD30

CAS CLINIQUE N° 2 :

Un patient porteur d'un myélome multiple est hospitalisé aprés 2 jours de polyurie, de polydipsie et de confusion croissante.
Les seuls examens biologiques transmis par le laboratoire sont :
Calcemie totale = 150 mg/l - Osmolalité plasmatique = 385 mOsm/kg

- 96. Ce tableau biologique met en évidence : ( Cochez la réponse juste )
A. Une calcémie et une osmolalité plasmatique normales
B. Une calcémie normale avec une osmolalité plasmatique élevée
C. Une hypercalcémie associee a une osmolalité plasmatique normale
+D. Une hypercalcémie associee a une osmolalité plasmatique élevée
E. Une calcémie et une osmolalité plasmatique effondrées

97. Pour le calcul du trou osmotique, les examens suivants seront tous demandés sauf un, lequel ?
A. Sodium
B. Potassium
C. Bicarbonates
D. Urée
J E. Glucose

98. La cause la plus probable de |a polyurie de ce patient est : ( Cochez la réponse juste )
A. Une augmentation des taux d'ADH circulante
+B. Une augmentation des taux du facteur natriurétique auriculaire circulant
C. Une polydipsie psychique
D. Une stimulation de I'action de I'ADH sur le tubule rénal
E. Une inhibition de I'action de I'ADH sur le tubule rénal

99. Quels seront les résultats attendus, pour la natrémie et I'osmolalité urinaire ? ( Cochez la réponse juste )
A. Natrémie et Osmolalité urinaire normales |
B. Natremie inférieure a 135 mEq/I et Osmolalité urinaire inférieure a 800 mOsm/kg
C. Natrémie inférieure a 135 mEqg/l et Osmolalité urinaire supérieure @ 1200 mOsm/kg
D. Natrémie supérieure a 145 mEg/| et Osmolalité urinaire supérieure 3 1200 mOsm/kg
E. Natrémie supérieure 3 145 mEg/I et Osmolalité urinaire inférieure 3 800 mOsm/kg

100. Quel est le produit contre-indiqué chez ce patient ? ( Cochez la réponse juste )
A. Les diurétiques thiazidiques
«B. Les diurétiques de |'anse
C. La calcitonine
D. La mithramycine
E. Le disodium d'etidronate
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